

# 近百名“热血人”齐聚浮山迎新年

青岛市中心血站举办无偿献血健步行 “热血税官”携手“巧克力大爷”撸袖献血

本报 12月 29 日讯 12月 29 日上午,青岛市中心血站在浮山森林公园举办“悦动爱心荟”迎新年无偿献血健步行活动。本次活动共有近百名爱心市民参加,其中血站“老熟人”——“热血税官”马仁山不仅自己积极参与,还带领多名同事一起加入献血队伍。与其同行的还有“岛城名星”——“巧克力大爷”陈爱国,他凭借无畏的勇气与无私的爱心,再一次走进血站捐献血小板。

无偿献血,是一种无私的奉献;健步行,是一种健康的生活方式。当两者结合在一起,便成为了一场充满爱与活力的盛会。本次活动旨在弘扬“我运动,我健康,我献血,我快乐”的无偿献血公益精神,提升群众参与无偿献血的积极性,促进全民健身与全民健康的有机融合。

活动当天,来自青岛市的近百名爱心市民齐聚一堂,他们不仅热爱运动,更是无偿献血的坚定支持者。这些参与者均是在青岛市献血满 5 次且 2024 年在青岛有过至少一次献血记录的“热



“悦动爱心荟”迎新年无偿献血健步行活动现场。

血人”,他们的无私奉献精神成为了此次活动最亮丽的风景线。随着一声清脆的发令枪响,健步行活动正式开始。参与者们沿着精心设计的路线,迈着矫健的步伐,穿梭在公园的林间小道上。一边享受着运动带来的快乐,一边交流着无偿献血的经历和感受,整个活动现

场洋溢着浓厚的公益氛围。

值得一提的是,本次活动还吸引了两位备受关注的“热血明星”——“热血税官”马仁山和“巧克力大爷”陈爱国。他们不仅在各自的领域有着出色的表现,更是无偿献血事业的忠实倡导者和实践者。健步行结束后,两人毫不犹豫

地撸袖捐献了2个治疗量的血小板,用实际行动诠释了“我健康、我献血、我快乐”的公益理念。

据悉,自 2016 年起,马仁山便开始了自己的献血旅程,几乎每隔 14 天就会捐献一次血小板。“我发现仅仅通过自己捐献血小板的力量是不够的,所以我会发动身边的同事朋友一起加入。”此次活动马仁山带领同事共 6 人成功捐献 10 个治疗量单采血小板。马仁山经常宣传无偿献血,目前已组织集体献血 4600 余人次,累计献血量 144 万余毫升。陈爱国就是在马仁山的鼓励下,决定加入捐献血小板的队伍。实际上,陈爱国从 1995 年开始就曾多次参与无偿献血,此次是他第二次捐献血小板。“我将动员身边的其他‘巧克力大爷’一起加入无偿献血的队伍,希望通过自己的行动,能够挽救更多生命,让‘巧克力大爷’的身影在更多公益事业中发光发热。”陈爱国说。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒 摄影 管浩然)

## 路修好了 村民心里乐了

胶州市里岔镇聚焦群众急难愁盼,常态化开展各项监督检查

本报 12月 29 日讯 为增强农村群众幸福感和满意度,切实改善群众居住条件和环境,全面助力乡村振兴,年初以来,胶州市里岔镇纪委聚焦农村基础设施情况,开展多轮监督走访,积极协调多个部门,争取农村公益事业财政奖补资金累计达 900 多万元。在这一资金支持下,朱家屯等 12 个第一批农村公益事业财政奖补项目得以顺利实施并圆满完成,涵盖了道路硬化、排水沟整修、净水设备建设等方面,实现了村庄面貌的焕然一新,增强了群众的幸福感和满意度。

凛冽的北风肆无忌惮地席卷着大地,但朱家屯村新铺设的沥青路面,却在冬日的暖阳下泛起柔和的光泽。村民们三三两两地走在路上,或聊天或赶路,脸上洋溢着幸福的笑容,丝毫没有受到寒冷天气的影响。同样感受到变化的还有阎家屯的村民们。他们村不仅道路得到了硬化,还整修了排水沟,彻底解决了雨季积水问题。村里的孩子们可以在宽敞干净的道路上奔跑嬉

戏,再也不用时刻担心绊倒磕流血了,大人们则坐在自家门前晒着太阳聊天,享受着难得的闲暇时光。

“由于涉及与上级部门沟通的问题,我们在了解情况后,当即向镇党委做了汇报。”里岔镇纪委书记柳海龙对记者说,“主要领导得知后表示,不能耽误施工,要尽最大努力为群众生活提供便利。”于是出面协调,完成了朱家屯等村庄的整修工程。

目前,林家庄等 15 个第二批农村公益事业财政奖补项目正在有序推进,项目内容包括道路硬化、排水沟整修、路灯安装、文化小广场硬化等,这些项目的建设将进一步提升全镇农村基础设施建设水平,显著改善镇村环境面貌,有效增强人民群众的幸福感和满意度。随着一批批农村公益事业项目的成功实施,里岔镇的村容村貌焕然一新,村民生活质量大幅提升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 张政)

## 女子购买7.3万元金条寄外地

金店员工觉得蹊跷报警 李沧警方及时劝阻避免被骗

本报 12月 29 日讯 12月 23 日下午,李沧公安分局接到李沧万达广场一家金店员工报警,一名女子来店里购物,店员上前介绍商品时,发现她毫无目标,且频繁使用手机与他人交流。最终,女子选了一块价值 7.3 万元的金条匆匆离去。店员愈发觉得女子行为可疑,怀疑女子遭受电信诈骗,立刻拨打 110 报警。浮山路派出所民警立刻赶往金店,获取了女子的体貌特征等信息,随后在周边查找,拦下了金女士。

“你是不是购买黄金,准备寄出去?”面对民警的询问,金女士起初还遮遮掩掩。在民警的不断逼问下,金女士终于承认准备邮寄黄金。随后,民警耐心地讲解了近期发生的类似案件,戳破了这场精心设计的骗局。冷静下来的金女士意识到自己被骗,打消了继续邮寄黄金的念头。

经了解,金女士日前收到一条应聘通知,按照要求下载 App 后,添加“人事经理”进行数据测试。测试期间,对方称金女士因操作失误导致系统锁死,需要购买黄金寄出,重新做数据才能解

锁。金女士信以为真,匆忙赶到附近的金店,按照对方要求购买了价值 7.3 万元的黄金。随后又到水果店购买一盒车厘子,将黄金放到车厘子盒子中,按照对方提供的地点,准备邮寄。所幸被李沧警方及时发现,成功劝阻,避免了财产损失。

李沧公安分局提醒市民,“邮寄黄金”和“邮寄现金”类骗局近期多发,多地出现利用快递和网约车运送现金、黄金实施“线上诈骗+线下取钱”的电信网络诈骗案例,如遇以上情况要立即拒绝并及时报警。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 刘卓毅 通讯员 李登程)

### 天气预报

市区	明天
今天 晴	崂山 晴 0℃~6℃
西北风 4-5 级	即墨 晴 -3℃~5℃
0℃~8℃	胶州 晴 -2℃~6℃
明天 晴	黄岛 晴 -1℃~7℃
南风 3-5 级	莱西 晴 -4℃~6℃
0℃~6℃	平度 晴 -4℃~6℃

## 逛市集 赏非遗 民俗文化韵味浓

胶州市图书馆“千年古韵·文化雅集”热闹开市



本报 12月 29 日讯 29日上午,“千年古韵·文化雅集”主题市集在胶州市图书馆热闹开市,前来“赶集”的市民游客络绎不绝,看非遗匠人现场展示“拿手绝活”,体验胶州非遗技艺的精工细作,市民在非遗技艺、传统美食、文创商品品鉴中,领略传统中华优秀文化的魅力。

市集上有造型可爱逗趣的胶东花饽饽、细腻精美的非遗胶州剪纸、精雕细琢的巩氏根雕、甜蜜诱人的糖画、古

韵典雅的漆扇制作,每一处都散发着浓厚的传统文化韵味。整个文化市集汇集了美食、工艺、文创及其他各类非遗项目进行展示、展演、展销和互动体验,每个摊位的布置设计,融合了传统文化,还极具个性特色。

活动现场,汇聚了社区内外的非遗文化达人,市民不仅可以近距离观赏非遗大师的精湛技艺,还能亲自动手体验传统非遗手作。在传统文化互动体验专区,DIY 制香活动吸引了不少市民上手体验,市民张女士亲手调制属于自己的香气,用擀面杖擀制调好的香泥,再用模具印出自己喜欢的香图案,感受那份静谧与雅致。

本次文化市集,将多彩丰富的民俗文化与创意市集结合,让市民大开眼界,也为胶州非物质文化遗产项目搭建展示交流的常态化平台。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马妮娜)

## 当好渔民利益的“代言人”

青岛西海岸新区渔船渔港协会成立

本报 12月 29 日讯 12月 28 日,青岛西海岸新区渔船渔港协会成立大会暨揭牌仪式在青岛嘉年华大酒店举行。协会成立后将当好渔民利益的“代言人”,做好行业发展的“引路人”,成为渔民致富的“贴心人”。

会上,新区渔船渔港协会新任会长,胶南市水产供销公司董事长刘松表示,渔船渔港协会的成立是共谋发展的必然需求,是新形势下推进渔业高质量发展的客观需求,标志着新区渔船渔港向组织化、体系化发展迈出重要一步。协会将以“服务渔船渔港,促进安全发展”为宗

旨,为推动青岛西海岸新区渔业经济的蓬勃发展做出积极贡献。据悉,西海岸新区海域面积 5000 平方公里,海岸线长 309 公里,拥有人工渔港 22 处,自然停泊点 36 处,登记在册渔船 1936 艘,渔船渔港渔业从业人员众多,占全市总量的 50%。

仪式中,青岛西海岸新区渔船渔港协会揭牌。同时,青岛农商银行西海岸分行与新区渔船渔港协会签订战略合作框架协议,继续支持渔业捕捞、渔港产业升级,力推新区渔业高质量发展。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑛璐儒)

## 历经 13 个小时飞行

北方地区首批澳大利亚进口活龙虾抵青

本报 12月 29 日讯 首批澳大利亚活龙虾从澳大利亚珀斯经香港中转,历时 13 个小时飞行,最终于 27 日抵达青岛胶东国际机场。这是自 20 日正式恢复澳大利亚活龙虾的进口贸易以来,北方首批进口。

“很高兴能在青岛机场进口首批澳龙,此次进口龙虾涵盖了多个等级,其中最大规格达到 1.75 千克。”青岛海蓝国际货运代理有限公司相关负

责人表示,“凭借青岛机场优质快速的保障能力,澳龙的成活率和新鲜度得到了保证,下一步我们也将借助青岛机场的口岸优势,加大市场的开拓力度。”今年以来,青岛机场共保障生鲜产品超过一万吨,积累了完备的保障流程和丰富的操作经验,已逐渐成为国内外生鲜产品供应商的首选入境口岸。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)